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Tegnap este 7 órakor átlépte a magyar határt 
Záhonynál egy 17 kocsiból álló hadifogoly#szerel* 
vény, 246 magyar van rajta. Előreláthatóan reggelre 

befut Debrecenbe.
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Ä peresítek jegeiért! Sztójayt, Reményi-Schnellert, Szárat kivégzik
Rátz és Kunder fegyelmet kapott

köztársasági elnök egyben megen-

Parasztok napját, új kenyér ün­
nepét hirdettük vasárnapra a me­
gye jóformán minden városában, 
községében. Előre is tudtuk : az új 
kenyéren, a vele induló új gazda­
sági éven van annyi gond, mint 
iinnepenivaló. Kinn azután sok­
ezernyi paraszt között bennük is, 
bennünk is megért a meggyőződés: 
itt az ideje széles látókörrel mesz- 
szenézö programmot csinálni, pa­
raszti programmot. Voltak tervek 
eddig is, eredmények is. De mind­
ezidáig a parásztok, velük a mező- 
gazdaság úgy szerepeltek a tervek­
ben, mint akik mindennek az alap­
ját adják : kenyeret a városi dol­
gozók szájába, hogy a szétrombolt 
gyárak felépüljenek és járjanak. 
A tervek célja a magasabb cél volt, 
t mezőgazdaság: eszköz az elérő­
jére.

Nem azt mondjuk, hogy ez így 
lem jól volt. Amíg meg nem volt 
i forintunk, vele a módunk ■ az 
■gesz ország gazdaságának okos 
Irányítására, amig külföldről kap- 
lató nyersanyag bijján állt sok 
Syárunk, amig -romok alól kellett 
üikapargatni a gépeket, amíg vas­
útvonalaink, mozdonyaink, vago- 
naink keservesen ki nem javítgat­
tuk, amig nem volt állandó hidunk 
a Dunán és a Tiszán, nem lehetett 
sürgősebb programra, mint ezekről 
lenni.

Aki nem iát túl a faluja határán, 
nem látja, hogy ezzel vetettük meg 
annak is az alapját: a magyar 
faluk kiemelkedjenek a középkori 
ál lapot ükből. Amiért a ma avatott 
Szabadság-hid nem a Kösüly, ha­
nem a Duna felett épült, Szo- 
boszló is gazdagabb lett veie, job- 
banmondva az ő gazdagodására is 
eggyel több út nyílt.

A legnehezebbjén túl vagyunk, 
szerves egység az ország gazda­
sága. Most már itt az ideje, hogy 
ennek- a gazdaságnak a falusi része 
felé is a sajátmaga szempontjából 
forduljunk. Most már a cél: maga 
a falu. A háborúban tönkrement 
mezőgazdaság helyébe a réginél 
fejlettebbet, a szegény parasztok 
helyeit gazdag parasztokat aka­
runk. Rákosi elvtárs ma mondja el 
Kecskeméten pártunk évekre szóló 
paraszti programmját, ennek éppen 
ez a célja.

A magyar falu alig várja, hogy 
náluk la előrefelé induljon az élet. 
A vasárnapi pprasztnapokon erre 
jelentette be az igényét egész me­
gye parasztsága.

A magyar paraszt egész életében 
mindig számitgat, mindig tervezget, 
de soha annyit, mint mostanában. 
Koponyájában egymást kergetik a 
kérdések és kétségek. Hogy kaphat­
nak a malmok őrlés fejében 25 kg 
búzát egy mázsa után ? Hogy le­
het-, hogy még sokon közülük most 
is szabadon feketéznek ? Otthon a 
falujában senkinek sem őrölnek 
zugban, még a törvényes őrlésre 
vitt gobonáért is napokba telik, 
míg a lisztet megkapják, de aki a 
szomszéd faluból cédula nélkül jön 
őrletni, adják ki neki a 'lisztet 
azonmód. A tör-ényeeen őrieteknek

tiszta búzából olyan lisztet ad a 
kábái malom, hogy a kutya szájá­
ból is kifordul a belőle sütött ke­
nyér. Aztán: az ínséges községek­
ben honnan lesz kenyér télire ? 
Karácsonyra kikopnak belőle — 
mondják a nádudvariak, balmazúj­
városiak, ladányiak, kabaiak, vált­
hatják ki a jegyüket. Már akinek 
lesz pénze a jegyét kiváltani, mert 
most legtöbbnek annyira nincs 
pénze: koldulhatja végig az egész 
utcát, míg kap valahonnan 80 fil­
lért, ami érte jár. Ahol saját éle­
tükre és vetőmagnak szükséges 
búza sincs elég, mért nem lehet 
legalább pénzben fizetni a föld­
adót ? Vagy ősszel tengeriben ? 
Hogy lehet azt engedni, hogy a tő­
kés a falusi kovácsot zsarolja meg, 
szalonnáért, zsírért adja . neki a 
kokszot, a kovács a gazdán vegye 
be a kárát, mikor a lovát patkol- 
tatja, a ráfot huzatja, a gazda meg 
az igátlan, földet most kapott sze­
gény népet koppassza meg ? Hogy 
lehet, hogy még most ia járnak 
egyesek — törvény ellenére — 
45-ben elkobzott földjük után és 
nem is sikertelenül ?

Sorolhatnánk reggelig. De oko­
sabb azt nézni, mit agarunk ten­
ni ellenük. A vasárnapi népgyűlé­
sek: résztvevői határozati javasla­
tot fogadtak cl, ebben ezeket kö­
vetelték:

Szüntessék meg az aránytalansá­
got az ipari és mezőgazdasági 
árak között. Szállítsák Jo a keres­
kedői haszonkulcsot. Csökkentsék 
felére az őrlési díjakat. Ivözsége- 
sítsé-k a malmokat. Fejezzék be 
gyorsan a földreformot, orvosol­
ják a helyi hibákat, felekkőnyvez- 
zenek mielőbb. Aszályos vidékeken 
adjanak engedélyt egyéni elbírá­
lás alapján a gaboaadó későbbi fi­
zetésére, az is tudjon őröltetni, aki 
később csak kukoricát tud adóba 
beadni. Pénzben lehessen fizetni 
a búzaadót az ínséges községek­
ben. Gondoskodjék a Gazdasági 
Felügyelőség, veiűmag nélkül ne 
maradjunk őszre. Csökkentsék a 
paknsuso-k díját ős a kérvényekét 
is. Hozzák rendbe a tanyai isko­
lákat- A beszolgáltatást minden 
ember tehetségéhez mérten telje­
sítse. Ne történhessék meg, hogy 
egyik ember mindig eleget tesj, 
mások mindig kihúzzák magukat. 
Mérsékeljék a forinthiánnyal küz­
dő falusiak számára a hatósági 
blanketták, iratok, éleimiszerje- 
gyek árát.

Ezekben a követelésekben egy 
minden paraszt. Amikor mi meg­
indítjuk értük a harcot, hátunk 
mögött állnak kommunisták és 
nem kommunisták. Ha pedig nyil­
vánosságra kerül a kommunisták 
országos, hároméves paraszti Pro­
gramm ja, még közösebb lesz n 
harcunk. A parasztok most mind 
azt kérdezik: az ipari munkások 
kiharcolták a jogaikat, mi mire 
várunk ? Csakugyan, mire várunk 7 
Gyerünk előre azzal a párttal, 
melynek még egy programmja, 
egyetlen követelése sem maradt 
teljesíteti«* t „

Tildy Zoltán köztársasági elnök 
a NOT által jogerősen halálra ítélt 
Rátz Jenő és Kunde, Antal bün­
tetését kegyelemből életfogytiglani 
kényszermunkára változtatta. A-

nap .Békéscsabán nagygyűlést ren­
deztek, hogy tiltakozzanak Cseh­
szlovákiának az ellen az antidemo­
kratikus törekvése ellen, amellyel 
kötelezővé akarja tenni a lakossáp 
áttelepítését. A. nagygyűlésen több 
mint 20 ezer szlovák jelent meg. 
A gyűlésen nem. voltak hivatalos 
szónokok. A szlovk falvak egyszerű 
fiai szólaltak fel. A 'gyűlés egyúttal 
válasz volt a magyarországi anti­
fasiszta szlovákok tagozata által 
három héttel ezelőtt rendezett kon­
gresszusnak, amelyről Párizsba 
táviratot intéztek anélkül, hogy azt 
a kongresszuson felolvasták volna 
és állítólag határozati javaslatként 
a magyarországi szlovákok nevében 
kérték a békeértekezleteí, hogy te­
gye kötelezővé a lakosság áttelepí­
tését.

A most vasárnapi szlovák nagy­
gyűlés felháborodással, tiltakozott 
ez ellen az eljárás ellen. A nagy-

Vasárnap reggel 5 óra 30 perc­
kor újabb hadifogoly-szerelvény fu­
tóit be Záhonyból, 193 magyar ha­
difogoly érkezett haza, akik az 
odesszai és környéki lágerekben 
voltak.

A hadifogoly-szerelvényt a ma­
gyar kormány nevében Szendrő 
László elvtárs, miniszteri megbízott 
és Szász Ferenc vezérőrnagy elv- 
társ, kerületi parancsnok már a 
határállomáson fogadta szombat 
délben. A debreceni fogadáson meg­
jelent a főispán, a polgármester, 
Szendrő László miniszteri megbí­
zott elvtársak és a szociális fel­
ügyelőség vezetője. A rendörzene- 
kar a magyar és szovjet Himnuszt 
játszotta, az üdvözlő beszédek után 
a rendőrzenekar pattogó indulóinak 
ütemére bevonultak a hazatértek a 
Pavillon-laklanyába, ahol tejeskávó 
és fehér kenyér várta az érkezőket. 
A reggeli elfogyasztása után für­
dőbe ' mentek, az adminisztrációs 
munkát gyors ütemben _ elvégezték, 
úgyhogy a foglyok már az esti 
éráiban hazauV’*b aittak.

gedte, hogy Szfójny Döme, Remé­
nyi Schneller Lajos és Szász Lajos
elítéltekkel szemben az igazság­
szolgáltatás rendes menete aka-

tablakat hordozott, hogy „Aki altar 
menjen, mi Itt maradunk 1 Az át- 
íclepülés csak önkéntes lehet 1 Le a 
sovinizmussal 1 Éljen a magyar és 
szlovák nép barátsága !“

Több felszólalás után határozati 
javaslatot fogadtak el, amely sze­
rint a magyarországi szlovákság 
nagy megdöbbenéssel szerzett tudo­
mást arról, hogy a magyarországi 
szlovákok antifasiszta frontja olyan 
javaslattal fordult a párizsi béke- 
értekezlethez, hogy a szlovákiai 
magyarok és a magyarországi szlo­
vákok kényszer áttelepítése mellett 
döntsön. A magyarországi, szlová­
kok ez ellen a leghatározottabban 
tiltakoznak, mert ilyen határozati 
javaslat az antifasiszta front gyű­
lésén el nem hangzott, ellenkezik a 
szabadságjogokkal, tehát szemben 
áll az Atlanti Chartában lefektetett 
alapelvekkel. A magyarországi szlo­
vákok á magyar demokratikus köz- 
tiriasäg egyenlő jógii és rangú ál-

Délután 5 óra 80.perckor befu­
tott a másik jelzett szerelvény is,
ezen 395 fogoly tért haza, köztük 
40 tiszt. Az érkezők a délelőttihez 
hasonló meleg fogadtatásban része­
sültek. A szálláson bőséges és vál­
tozatos vacsorát szolgáltak fel. Ez 
a szerelvény nagymennyiségű élei-, 
miszert, gyógyszert és egyéb felsze­
relést hozott a Szovjelúnióból} 
amely a szovjet hatóságok előzé­
kenysége folytán a tnár megérke­
zett foglyok rendelkezésére fog 
állni. Ezek a foglyok is az odesszai 
és kirovi lágerekből érkeztek, köz­
tük számos debreceni és környéki 
fogoly is, de a zöme pesti, pestkör­
nyéki és dunántúli.

Mied a két szerelvény utasai jó 
ruhában voltak, jó hangulatban és 
a tisztiorvos jelentése szerint egyet­
len beteg sincs köztük.

Elbeszélgettünk a most hazaérke­
zett Hadházy Béla századossal, aki 
elmesélte, hogy a dnyetropetrővszki 
vagongyárban dolgozott. Ugyanazok 
a kötelességei voltak,' mint a többi 
munkásnak, de ugyanazokat a jut-

dályíalanu! bekövetkezzék. A. köz­
társasági elnök a halálra ítélt - Ha­
las Bálint büntetését kegvelenibu1 
életfogytig tartó kénvszermunká
ra változtatta-

lampolgárai, legnagyobb részük hű 
Magyarországhoz, amelyet semmi 
körülmények között elhagyni ncir 
akarnak. Szndókának félre nem 
magyarázható tanújelót ad'.a azzal, 
hogy a legszélsőségesebb propa­
ganda ellenére csak egyrésze volt 
hajlandó áttol épülésre jelentkezni

A határozati javaslatot eljuttat­
ták a magyar kormányhoz azzal a 
kéréssel, hogy a magyarországi 
szlovákok muttja, jelene és jövőjr 
egybeforr! a magyar dolgozókéval, 
nem akarnak földönfutók lenni 
nem akadályozzák meg senkinek 
sem az áttelepülésit, de elítélik s 
kényszer kitelepítésre irányuló tö­
rekvést. A kisebbségek jogát olyan 
megoldással biztosítsák Magyaror­
szágon és Szlovákiában, mint aho­
gyan a Szovjetunió és Jugoszlávia 
teszi.

A nagygyűlésről táviratban for­
dultak a Párizsban tárgyaló nagy­
hatalmak képviselőihez.

tatásokat ia kapta. Napi 8 órát 
dolgozott, mind a magyar, mind a 
szovjet ünnepnapokon munkaszünc- 
t-et kaptak. Sem a bánásmód, sem 
a koszt nem volt rossz, volt 2 hét, 
amikor állandóan csirkehúst ettek. 
Táborukat maguk építették cs az 
oroszok kívánságára állandóan mű­
ködő kazánt szereltek be, melyen 
keresztül hideg és meleg víz folyt. 
Hetenként orvosi vizsgálatra kel­
lett menni. Zenekarokat és ének­
kart szerveztek. Hadházy ezután 
rátért arra, hogy az orosz nép mi­
lyen szeretettel vette őket körűi. 
Amiben csak tehették, segítettek 
rajtuk, pedig a háború sújtotta te­
rületen nekik is meg kellett küz­
deni a.súlyos gondokká'.

Afegkérdeztük : mi voH a legna­
gyobb élménye a hazaérkezés pill» 
natában ?

— Sajnos — mondja Hadházy 
Béla — azt tapasztaltam, hogy Üt
még mindig farija magát az a ha­
zug propaganda, mellyel kihurco'á- 
sunk előtt tápláltak bennünket. Az
előbb ugyanis körülvett miién-

AKI AKAR MENJEN, MI ITT MARADUNK
Éljen a magyar és szlovák nép barátságai
A magyarországi szlovákok nagygyiílésen tiltakoztak 

a kényszerű áttelepítés ellen
A Békés és Csanád vármegyében 

élő magyarországi, szlovákok vasár­
gyütos közönsége oiyan szövegű

—   ■" —■c

588 magyar érkezett 
vissza a Szovieiűniéból



asszony ős siránkoztak rajta, hogy 
én milyen beteg vagyok, mikor til­
takoztam ez ellen hiszen semmi 
bajom nincs, még ütések nyomait 
is fel vélték fedezni karjaimon. 
Most, mikor hazatérek, akarják be­
beszélni nekem — aki pontosan az 
ellenkezőjét tapasztaltam —, hogy 
milyen kegyetlenek az oroszok és 
milyen rosszul bánnák a foglyokkal.

Magunk is tapasztaltuk, hogy a 
hadifoglyok között felburjánzottak a 
reakcióéi hazugságok. Akadtak még 
olyanok is, akik kifogásolták azt. 
hogy a város vendégül látja átuta­
zásuk idejére a foglyokat kísérő 
szovjet tiszteket. Ezeknek azt üzen­
jük, hogy ha nem is tekintik azt a 
jóindulatot, amellyel a szovjet tisz­
tek viselteinek a magyar foglyok

iránt, ha nem tekintik azt, hogy 
kintlévö testvéreink érdeke fűződik 
ahhoz, hogy mi ilyen barátságosak 
vagyunk a Szovjetunióval szemben, 
— akkor legalább önző érdekből 
vegyék figyelembe azt, hogy ezek a 
tisztek ezerszer annyi felszerelést 
hoznak és juttatnak nekünk, mint 
amennyit ml 1—2 napos ellátásuk­
kal reájuk költünk.

Ismételten felhívjuk a politikai 
rendőrség figyelmét arra, hogy de- 
mokráciacllenes elemek a foglyok 
körében az itteni állapotokról valót­
lan híreket terjesztenek, a hazaér­
kezőket a Szovjetunió elleni gyűlö­
letre uszítják. Ez pedig nem szol­
gálja a szovjet-magyar jóviszonyt 
és a népek közötti végső megbéké­
lést sem. Csapjanak lo rájuk !

NÉPLAP

Leszállították a kenyér árát
A pénteki minisztertanács egyéb 

fölyóllgyek mellett az új kenyérár 
megállapításával is foglalkozott és 
szemben a pékek követelésével, 
akik azt kívánták, hogy a kenyér 
ára 1 forint 6 fillér legyen, a mi­
nisztertanács a kenyér fogyaszlői 
árát 96 fillérről kilogramonklnt 92 
fillérre szállítótta le.

A közellátási ügyosztály közli az 
érdekeltekkel, hogy a közcllátás- 
Ugyl miniszter a kenyér árát 
kg-ként 02 fillérben állapította 
meg. Ezen ármegállapítás bcKre- 
eciiben 21-től, szerdától lép ha­
tályba.

li^ao íViiguazu-iua nvua

Kik érkeztek meg, kik üzentek?
A vasárnap reggel érkezett hadi- 

fogolytizerelvénnyel a következő 
debreceni és Debrecen-környéki 
foglyok érkeztek: Kaposi Antal 
1922. Hajdúböszörmény, Sinka Ist­
ván 1910 Nyíregyháza, Horváth 
József 1913. Sáránd, Szolnár Sán­
dor 1910. Hajdúböszörmény, Vajda 
Antal 1922. Hajdúhadház, Lénáid 
Áron 1918, Derecske, Bojler Sán­
dor 1921 Földes, Novak István 
191Í. Komádi, Molnár Lajos 1901. 
Mikepércs, Lukács Mihály 1907. 
Debrecen.

Az odesszai lágerekből üzenik 
hozzátartozóiknak, egészségesek és 
jól érzik magukat: Erdős Sándor 
Debrecen 159/6., Sólyom József 
I59/6, Debrecen, Pusztinczi Pál 
159/6. ÉrmihályfaWa, Szabó Mik­
lós 159/10. Búj (Szabolcs megye), 
Csordás János Bökönv, Szabó Já­
nos Nyíregyháza, Tóth Sándor 
Nyíregyháza, Kiss József Debrecen, 
Szilágyi Imre Derecske, Andilkó 
József Debrecen, Smolczer István 
Debrecen, Szabó László Debrecen, 
Török' Jenő Karcag, Gulyás Mihály 
Nyíregyháza, Sallai István Túr- 
Tfeve, Sólyom József Debrecen, 
Tordai Zsigmond Derecske, Nagy 
Sándor Hajdúböszörmény, Lukács 
János Debrecen, dr. Szűcs Sándor 
Debrecen, Stopper Lajos Debrecen, 
Rőt Lajos Hortobágy, Mészáros 
Kornél Debrecen, Agárdi János 
Hajdúszoboszló, Zágoni Lajos Haj­
dúnánás, Zágoni István Hajdúná­
nás, Mónus Antal Hajdúnánás, 
Várhegy László Nyírbátor.

Az alábbi még kintlévö hadifog­
lyok azt üzenik hozzátartozóiknak, 
hogy egészségesek és készülnek 
haza : Labac István Karcag, Szűcs 
László Debrecen, Kiss János Deb­
recen, Fehér Sámuel Hajdúszo­
boszló, Varga Sándor Pocaaj, Szűcs 
László Nagycsere, Uhljár György 
Kondoros, Cseh Sándor Nyíregy­
háza, Aranyi József Szentpéterszeg 
(Biharő, Oláh István Hajdúszovát, 
Gupcsó István Hajdúszovát, Só­
lyom örm. Debrecen, Andirkó Sán­
dor Derecske, Medgyes János Deb­
recen, Somlai Alfréd Debrecen, 
Ivanov Gergely Debrecen, Zöld 
Kálmán Debrecen, Kovács József 
Debrecen, Ács Imre Derecske, Iva­
nov Lajos Debrecen, Gál Antal 
Debrecen, Seprényi András Ko­
mádi, Farkas József Komádi, Sári 
János Hajdúnánás.

A tegnap délután Debrecenbe és 
a környékére érkezettek névsora: 
Rutkai István Nyirbáltok, Ármilter 
Tibor Nyíregyháza, Pásztor Zoltán 
Debrecen, Györfy Zoltán Devecser, 
Tóth Imre Hajdúszoboszló, Kovács 
Imre Hajdúböszörmény, Kunján 
Lajos Tetétlen, Gyökös József Jó- 
zsa, Kozma Sándor Debrecen, Deák 
Férénc Debrecen, Nagy József Deb­
recen, Nagy János Püspökladány, 
Kovács János Sarkad, Ungvári 
Miklós Vámospércs, Gergely Miklós 
Vencsellő, Erdélyi Gyula Nyíregy­
háza, Szűcs Zsigmond Földes, Sza­
kái Miklós Kisvirda, Aleza János 
Vencsellő, Móré Sándor Karcag 
Kovács János Sarkad.

Ma szabadtéri hangverseny lesz 
a Bartók Béla Kollégium javára

Ma, kedden este 7 óval kezdet­
tel a rendőrzenekar szabadtéri 
hangversenyt ad a Déri-mú­
zeum előtti téren. — A hang­
verseny egész jövedelmét a 
szegénysorsú paraszt és munkás- 
származású diákot otthonának, a 
Bartók Béla népi kollégium meg­
indulásához szükséges anyagiak 
előteremtésére fogják fordítani. A 
hangversenyt 1 forintos belépője­
gyek mellett lehet meghallgatni. 
Minden debreceni, aki e hangver­
senyre eljön, gondoljon arra, hogy 
at 6 másfélórás szórakozása egy 
szegény parasztim egy napi ebéd- 
goedját veszi el I

Számítunk arra, hogy Debrecen 
társadalma a Tildy Zoltán köztár­
sasági élnők fövédnöksége alatt 
álló Népi Kollégiumokat fepftö 
Mozgalom akcióit, a parasztifjúság 
tanuláshoz való segítését a leg­
messzebbmenő módon támogatni 
fogj«. !

A postások
augusztus 24-i este 9 órai kezdettel 
tartandó kultúrelőadáeán és sportbál- 
ján nevee művészek működnek közre- 
Tímár Ha, Csengéri D. Aladár művé­
szeken kívül "biztosítva, van a Fito. 
neHy—Csillík énekpár «szereplése is. 
A postás dalárda és a színjátszó cso­
port előadása külön élmény lesz.

A gondoe rendezőség mindent elkö­
vet a tombolajátékkal és tánccal egy­
bekötött est fényes eikere érdekében. 
Buffet, italok. Az érdeklődés máris

bilSXl’ll, cv arvi tu^vuau CT5 ve pwuvu-
palola I. emelet 115. sz helyirégben 
kaphatók. Tombolajegy szjitfcn kap­
ható a főpostán, SO fillér.

A tiszta bevétel összege teljes egé­
szében a hadifoglyok felsegélyezésére 
és a postás gyermek napközi otthon 
támogatására lesz fordítva.

Zsákkölcsönzés
fillérekért
Kádártól

(Wiener)
Zsák, kötél, cérna,textil 
olcsó beszerzési forrása

Kossuth-u. 27.

BEL- ÉS KÜLPOLITIKAI 
TÁJÉKOZTATÓ

lesz szokás szerint csütörtökön 
délután 6. órakor a MÉMOSz Kos- 
suth-utca i. szám alatti székhazá­
ban. Minden értelmiségit, akár 
párttag, akár nem, szívesen látunk. 
A beszámolóhoz, amit most Radó 
Isiván főszerkesztő elvtára tart, 

mindenki szabadon hozzászólhat.

fi Zeneiskola államosítása 
minisztertanács elé kerül

Csillag Mlk|6s elvtárs kultúrla- 
nácsnoík visszatért Budapestről, 
ahol a közoktatásügyi minisztéri­
umban tárgyalásokat folytatott. 
Tárgyalásainak eredményeiről be­
számolva, bejelentette, hogy a vá­
rosi Zeneiskola államosításának 
ügye a legközelebbi miniszterta­
nács ele kerül. A Zeneiskola álla­
mosítása Debrecen "városának ré­
gi kívánsága, s annyit jelentene, 
hogy a tanerőket az állam nevez­
né ki és csupán a dologi kiadáso­
kat fedezné a város. A Zeneiskola 
az államosítás által konzervatóri­
um jelleggel bírna és az itt szer­
zett bizonyítvány a Zeneakadémia 
tanárképző és művészképző évfo­
lyamára tenné jogosulttá a hallga­
tókat.

Beírások és vizsgálatok 
á Kollégiumban

A’ Kollégium valamennyi tagozatá­
ban az éveleji magán-, különbözeti ée 
pátló vizsgál atoll augusztus 22-én, csü­
törtökön délelőtt 8 órakor kezdődnek. 
A javító vizsgálatok és a beiratások 
augusztus 22—24. napjain lesznek. Az 
évnyitó istentisztelet augusztus 26-án, 
hétfőn reggel 8 órakor lesz a Kő­
templomban. Gyülekezés félnyolckor a 
kollégium, illetve a gimnázium udva­
rán. Az iskolai díjakat a tagozatok 
hirdetőtábláin augusztus 22-én közöl­
jük. Igazgatóság.

Mindéin ölesén í
Kalap, szövet, nyakkendő, 
lórii ing és zsebkendő

KIS S-tőI
Alföldi palota.

Tartós hullámiát
szőkítést, hajfestést, hajszínezést, 
miivészi frizuráját legtökélete­

sebben

Biró ii ál mán
fodrász készíti.

Szakszervezeti tagoknak árenged­
mény, Piac-utca 58. Linoleum- 

__________ palota._____________

ÍRÓGÉP
Szakszerű Javítás
Molnár Sándor
műszerészmesternél

HIC-UTCI 58. -

Jutányos uéfel-elaöda
Réti György
irőgépkereskeöönél

fetetonhtas: 368

Elveszett
esti tört ükön a piacon/egy drapp 
i’idikül. Nagyon kérem a be­
csületéé megtalálót, hogy a 

benne levő

pótolhatatlan
féuyképeket küldje rissen pos­
tán. Minden mást megtarthat. 
Esetleg a* egész ridikülért egy 
új Mclkíigumtt »dok: KATZ 
Piac 66. Lakás: Hae 43. Szám.

A magyar kérdés tárgyalásánál 
elvetették a cseh indítványt

zottak felfogásúval.
Ezek alapján Sztánkovles elnök 

a munkarendet elfogadottnak nyil­
vánította. A bizottság a követke­
zőkben állapodott meg: nem (ár­
tanak általános vitát, hanem 
nyomban cikkelyről cikkelyre ha­
ladva tárgyalják a szerződésterve­
zetet. A szakaszonkénti vitát a 
legközelebbi ülésen kezdik el. El­
határozták továbbá, hogy a ma­
gyar küldöttséget felkérik, hegy 
terjessze elő írásban részletes ál­
láspontját- Ha szükségesnek, vagy 
tanácsosnak mutatkozik, meghív, 
ják Magyarország megbízottját, Je­
lenjék meg a bizottságban Is. A bi­
zottság csütörtökön tartja legkö­
zelebbi ülését.

A békeértekezlet magyar politi­
kai bizottságában, amely hétfőn 
délelőtt Ülésezett, az elnök java­
solta, hogy mellőzzék az általános 
vitát és kezdjek meg azonnal a 
szakaszonkénti tárgyalást. A cseh­
szlovák megbízott javasolta még, 
á magyar küldöttség ellenvetései­
nek meghallgatása előtt vitassákll 
meg ti tervezet rendelkezéseit. j 

MacNefl brit megbízott szeretné,] 
ha elkerülnének minden idővesz- 
teséget, ezért kéri, hallgassák meg 
,a .magyar küldöttség ellenvetéseit, 
mielőtt megkezdenék az egyes cik­
kelyek mevifcatását. A juoszláv kül­
döttség hasonló véleményen volt.
Ukrajna küldöttsége szinté» egyet­
ért a brit cs a jugoszláv megbi-

I miniszlereüiröifség figyelmeztetése 
egyes tiszti bellii visszavételével 

kapcsolatban
Az államháztartás egyensúlyának helyreállításával kapcsolatban a 

közszolgálat. körében végrehajtott elbocsátásoknak kivételes esetekben 
történő felülvizsgálását teszi lehetővé egy nemrég kiadott rendelet 
Ezzel kapcsolatban p. miniszterelnökség figyelmezteti az érdekelteket 
hogy a rendelet szerint csak azokat az előterjesztéseket lehet a felül­
vizsgálatnál érdemi tárgyalás alá venni, amelyeket az illetékes szak­
miniszter a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontba tömörült vala­
mennyi politikai párt országos központja, vagy a Szakszervezeti Ta­
nács terjesztett elő. Ezért más szervezetek, vagy érdekeltek a vissza­
vételre irányuló ilyen kérelmeket ne terjesszenek elő, mért azok ér­
demi elbírálásra nem kerülnek.

SZABÁLYOZZÁK 
A SZEMÉTFUVAROZÁS 

DÍJSZABÁSÁT

A gazdasági rendőrségre, szer­
kesztőségünkbe egyaránt szá-mos 
panasz érkezett, hogy a fuvarosok­
nak fizetendő szemételhordási díjak 
nincsenek megállapítva. A minisz­
teri rendelet szabályozza ugyan az 
egy-, illetve kétiovas jármüvek hi­
vatalos díjazását, de ez nem vonat­
kozik az alkalmi fuvarokig, tehát 
a szemétfuvarozásra.

Felkerestük Végű Dezső polgár- 
mesterhelyettes elvtáreat i és felkér­
tük, hogy nyilatkozzon ebben a 
kérdésben. Végh Dezső eívtárs ki­
jelentette, hogy a szemétfuvarozási 
dij még nincs megállapítva, azon­
ban tervbevette, hogy még a héten 
értekezletet hív össze, ahol a fuva­
ros szakosztállyal karöltve, dönteni 
fognak a szemétfuvarozás dijáról.

Kréh textil
OLYAN, MINT VOLT!

olcsó, jó, megbízható! 
Dégenield-tér 10. sz.

O LC SÍ'T’fO RfllX tXb ak! ■
Szőrme bunda, szőrme béléssel már 560.— forinttól. 
Irha és minden más nemes szőrméből bundát méret 
után készítek. Alakítást és átszabást vállalok. Szak- 

szervezeti tagoknak 50 százalék engedmény.

Varga-Kozma Béla
szficsmester szőrmeszalonja ALFÖLDI PALOTA. Telefon: 415'B

Mesésen áü Önnek
ha cipőjét nálam készítteti.
Szolid árak, előzékeny kiszolgálás.

Oláh Gábor
cipészmesternél PIAC-U. 40.

(Hangya átjáró.'

Mindennemű
fuvarozást vállal

a Fuvarosok 
Szabadszervezete

BORZ-U. 0.

Jó mosó, színtartó
íérfí dívating gC|®S7 forfHf-

GULY ÁS-nál
Kístemplom mellett

Bérleti hangverseny-sorozatot 
indít az fldy-Társaság

Az Ady-Társaság zenei szakosz­
tálya az elmúlt vasárnap újra ösz- 
sz egy ült, hogy konkrét formába 
öntso régen felvetett; tervét a vá­
ros zenei éleiének megmozdílásá- 
ra. A tervek szerint öt bérlet in­
dul el egyszerre: A, B, C, D és E 
bérlet. Mindegyik bérlet négy­
négy hangversenyt jelent, egy 
preklasszikus, egy klasszikus, egy 
romantikus és egy modern estet- 
Az egyas bérletek hangversenyeit a 
rendezőség úgy válogatja össze, 
hogy énekes és különböző hang* 
szeres, valamint kamarazene-mű­
vek egyforma arányban szerepel­
jenek mindegyik sorozatban. Ilyen 
módon a hangversenyek egységes 
zenetörténeti vonalvezetést kap­
nak és nagyjából ismertetik az 
európai zene fejlődésének legfon­
tosabb mozzanatait. Ezt » célt szol­
gálják majd ag egyes hangverse­
nyeket bevezető zenetörténeti is­
mertetések is. A bérletek árát 
olyan alacsonyan állapította meg a 
rendezőség, hogy senkinek se 
okozzon gondot megvásárlásuk.

1646 augusztus 2», kedd’

A dtózet&ii iparul

flzonná 
az IFI

Viharos iparos-gyüll
Vasárnap délelőtt az Aranyi 

dísztermében • iparosgyülés I 
amelyen a főispán, a polgárid 
és a Kamara vezetősége is ifi 
lent. Az iparos dalárda elén! 
a Himnuszt, azután eor 1 
Nagy Sándor ipartestületi f 
beszámolójára. I

Az elnök hangsúlyozta, hoj 
infláció gazdasági vonathoz* 
annyira lezüllesztette az ijl 
társadalmat, hogy most első| 
feladatnak kell tekinteni a 
védelmét. Az elnökség az i| 
időben szétágazó feladatait 
tudta kellőképpen ellátni, czél 
Ipartestület gyökeres átszervez 
volt szükség. Hat érdekvédelmi 
portot állítottak fel s ezek lel 
hivatva a körükbe tartozó pl 
mákat saját kebelükön belül 
gyalul és azt az elnökség elöl 
joszteni. Beszólt arról, bog 
Ipartestetek nagyrészc még 
dig reakciós és dcmokratikussl 
telükre feltétlenül szükség van] 
szögezte azt, hogy az Ipartcd 
nem kereskedöellenes, de bizo| 
termelvénycknél, melyet a kisij 
állít elő, a nagyobb haszon az i 
rost illesse ineg. Az iparosság! 
tétlenül meg fogja védeni az el 
ügyeit vivő Ipartestületet, Ipa! 
marát és az IPOK-ot is, de ej 
gyökeresen át kell reformálni.

Az elnök beszámolója után| 
érdekvédelmi csoportok vezetői 
laltak fel és adták elő probléfi 
kát, |

Boros István az építőipari 
nevében előadta, hogy Debreceil 
közel 9000 romház újjáépítése sl 
séges. Ez azonban tőke hiányéi 
nem indulhatott meg. A körmi 
nak módot kell találnia arra, 1 
ezen segítsen, mert a munkánál 
liség ebben az iparágban elért<| 
50—60°/o-ot

Bodnár János felszólalásai 
élesen kikelt az IPOK ellen és[ 
vetetté, hogy azt azonnal refort| 
ják át.

Kecskeméti érdekédelmi csépi 
elnök a beszerzési szöveikezj 
megalakítását sürgette. |

A rend —• mely a teremben I 
dig uralkodott — teljesen felbl 
lett Airtalffy József hozzászól 
folyamán.

Antalffy éles támadást int| 
Szirmai István nemzetgyűlési 
viselő elvtársunk elfen, aki a rJ
kori iparos és kereskedő nagyi 
lés előadója volt. Azt állította, n 
elvtárflunk „semmivel sem tJ 
alátámasztani“ az IPOK-kal I 
Kamarával szemben fennálló I 
veit. (Itt meg kell állapítani 
hogy Szirmai elvlársunk ezel 
nagygyűlésen jól alátámasztott! 
értelmesen felépített beszédébe* 
két munkáspárt hivatalos vél«

Kiskereskedők íigl
Sí
ria

Adorián L|

mosr vás^ROL]
olcsón lóriníl
Karion máf 
Férfi risfiaq

PIHC-UTCR 22. S2
Ti
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dúsánál
lyányt

Svai.
Szfankovics elnök 

I elfogadottnak nyíl- 
Mttság a kövd'Rc- 
pít meg: nem tár- 

vitát, hanem 
|yröl cikkelyre ha- 

a szerzödéslerve- 
feowkénti vitát a 
lsen 'Kezdik el. Et- 
ibbá, hogy a ma­
it felkérik, hogy
jásban részi eieg ál- 
IsZitkségesttek, vagy 
lulatkozik, meghív.
tg megbízottját, Jc- 
Izottságban ts. A bi­
li kön tavija togkö"

leztetése
ételével

|a| kapcsolatban a 
livételes cselekben 

kiadott rendeld 
|i az érdekelteket 

két lehet a felül­
sz illetékes szak­

ja tömörült vala- 
lszakszervezeti Tá­
jékeitek a vissza- 
16, mert azok ér-
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verseny-sorozatot
$dy-Társaság
jiság zenei szakosz- 

vasárjiap újra ösz- 
konkrét formába 

Ivelett tervét a vá­
lnék megmozdílásá- 
Tzerinj öt bérlet fa­
ls: A, B, C, D és E 
|yik bérlet négy- 
>nyt jelent, egy 
így klasszikus, egy 
légy modern estet­
ik hangversenyeit a 

válogatja össze, 
különböző hang- 

kamarazene-mű- 
|rányban szerepel- 

sorozatban. Ilyen 
lersenyek egységes 
jronalvezetést kap- 
iól ismértelik az 

fejlődésének légion­
jait. Ezt a célt szol- 

egyes hangverse- 
zenetörteneti is- 

A bérletek árát 
k állapította meg a 
így senkinek se 
pt megvásárlásuk,

- forinttól. 
Dundát méret 
Halok. Szak- 
sdmény.

Telefon: 415'B

ást vállal
1 Fuvarosok 
»hadszervezete

forint
l-nál
mellett

A deketuU ípaw&ok k&tüdése:

Azonnali választási 
az IPOR-nál és a Kamaránál

Viharos iparos-gyűlés a Bikában
Vasárnap délelőtt az Arany Bika nyét mondotta el ebben a kérdés- 

ísz ermehon ■ I«» ” ben. Szerettük volna, ha Antalffy adísztermében ■ iparosgyüléa volt, 
amelyen a főispán, a polgármester 
és a Kamara vezetősége is megje­
lent. Az iparos dalárda elénekelte 
a Himnuszt, azután sor került 
Nagy Sándor ipartestületi elnök 
beszámolójára.

Az elnök hangsúlyozta, hogy az. 
infláció gazdasági vonatkozásban 
annyira lezüllesztette az iparos- 
társadalmat, hogy most elsőrendű 
feladatnak kell tekinteni a forint 
védelmét. Az elnökség az utóbbi 
időben szétágazó feladatait nem 
tudta kellőképpen ellátni, ezért az 
Ipartesfülct gyökeres átszervezésére 
volt szükség. Hat érdekvédelmi cso­
portot állítottak fel s ezek lesznek 
hivatva a körükbe tartozó problé­
mákat saját kebelükön belül letár­
gyalni és azt az elnökség elé ter­
jeszteni. Beszélt arról, hogy az 
ipartestetek nagyrésze még min 
dig reakciós és demokratikussá té­
telükre feltétlenül szükség van. Le­
szögezte azt, hogy az Ipartestület 
nem kereskedöellenes, de bizonyos 
(emelvényeknél, melyet a kisiparos 
állít elő, a nagyobb haszon az ipa 
rost illesse meg. Az iparosság fel­
tétlenül meg fogja védeni az eddig 
ügyeit vivő Ipartestületet, Iparka­
marát és az IPOK-ot is, de ezeket 
gyökeresen át kell reformálni.

Az elnök beszámolója után az 
érdekvédelmi csoportok vezetői szó­
laltak fel és adták elő problémái­
kat.

Boros István az építőiparosok 
nevében előadta, hogy Bebrecenben 
közel 9000 nomház újjáépítése szük­
séges. Ez azonban tőke hiányában 
nem indulhatott meg. A kormány-

Szormai-félo nagygyűlésen tette 
volna meg ezeket a kijelentéseket, 
akkor megkapta volna a méltó vá­
laszt 1) Antalffy nevetséges ellent­
mondásba került további beszéde 
folyamán. Élesen kikelt ugyanis a 
szövetkezetek ellen, ugyanakkor kö­
vetelte, hogy ki kell kapcsolni 
közvetítő kereskedelmét. A továb­
biakban észszerütlenül, de kissé 
hangosan fejtegette, hogy az IPOK 
nem méltó az iparossághoz, de 
némi változtatással helyesli a mű­
ködését. Teljesen ferde síkra terelte 
a nagygyűlés menetét és ez a ké­
sőbbiek folyamán nagy viharokat 
okozott.

Buglyő Gyula élvtársunk vála­
szolt Antalffy vádaskodásaira. Rá­
világított arra, hogy éppen az ipa­
ros érdekekért küzdenek azok, akik 
egy olyan szervbe való * tömörülést 
-kívánják, amely aztán meg is tud­
ja védeni- az iparosság érdekeit 
Hangsúlyozta, hogy a Testület év­
tizedek óta egy helyben topog és 
hogy egyes iparosréfsgek mindig 
be fogják a fülüket, ha az általá­
nos haladásról van szó.

Ezeknél a szavaknál a terem 
egyes részein minősíthetetlen ordí­
tozna kezdődött. Buglyő kijelentette, 
hogy szólásszabadság van és őt is
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-kötelesek meghallgatni. Erre még 
nagyobb volt a zaj és végül az el­
nök teremtett rendet és felszólította 
a hangoskodókat, hogy a felszólalót 
hallgassák végig.

Buglyő méltatta a Szabadszerve­
zet jelentőségét. Azzal fejezte be 
beszédét, hogy a hat érdekvédelmi 
csoport sem alakult volna meg, ha 
nem látták volna, hogy a Szabad­
szervezet" milyen aktív munkát ki­
van végezni az iparosság érdeké­
ben, annak működését nyilván ez­
zel kívánták ellensúlyozni.

Ökrös cipész Antalffy stílusában 
rágalomhadjáratot intézett a Sza­
badszervezet ellen, a Baross Szö­
vetséggel és a Magyar Jövő Szövet­
séggel azonosította azt. Érvekkel 
alátámasztani mondanivalóját 
sem tudta, csak felelőtlenül kije­
lentette, hogy „ugyanazok a Sza­
badszervezet vezetői ma, akik teg­
nap a Magyar Jövő Szövetség ve­
zetői voltak“. (Mikor munkatársunk 
kérdést intézett hozzá: kik ezek a 
személyek ? — Ökrös kijelentette, 
hogy most hirtelenében ezt nem 
tudja; de gondolkozni fog rajta.“)

A polgrmester elvtárs felszólalá­
sában buzdította az iparosságot a 
teljes egység megteremtésére, majd 
néhány felszólalás után az iparos­
gyüléa határozati javaslatban ki­
mondta, hogy a,? IPOK-nál és a 
Kamaránál követeli az azonnali 
választások kiírását. Az iparosság 
arra törekszik, hogy az Iparkama­
rát válasszák el a Kereskedelmi 
Kamarától és az Iparlestület el­
nöksége azonnal megkezdi a beszer­
zési szövetkezetek megalakítása kö­
rüli tárgyalásokat.

A Szózat eléneklőstí uíán a zajos 
paros-gyíílés véget ért.

Kommunista várospolitikai terv 
a törvényhatósági frakció előtt

Kedden délután 5 árakor a* Arany János-utca 1/b. alatt a Ma­
gyar Kommunista Párt debreceni törvényhatósági bizottság tagjai 
frakció-ülést tartanak. Az ülés tárgya a helyi Végrehajtó Bizottság 
által elkészített és a pártközpont által jóváhagyott várospofttika* 
terv megvitatása lesz.

Ki lesz az új honvédelmi
és pénzügyminiszter?

Fővárosi lapértesü'ések szerint 
Tildy Zoltán köztársasági elnök 
Bartba Albert vezérezredest hon­
védelmi miniszterré, Káfz Jenő mi­
niszteri tanácsost pénzügyminisz­

terré nevezi ki, miután Gordon 
Ferenc pénzügyminiszter felmen­
tése megtörtént. A két új minisz­
ter Rálz Jenőnek Genfből való ha­
zaérkezése után teszi le az esküt.

Alaptalanok az internálás üggyel 
kapcsolatos Iapközlemények

Illetékes helyről közük : Az 
utóbbi időben a belügyminisztérium 
ügykörébe tartozó kérdésekkel kap­
csolatban ismételten illetéktelen 
forrásból származó valótlan közle­
mények láttak napvilágot a sajtó­
ban. Legutóbb a „Világ“ c. napi­
lapban augusztus 18-án „Itt az in­
ternálás! rendelet“ cím alatt (ezt a

„Debreczen“ is átvette) nyilván il­
letéktelen forrásból származó, az 
első szótól az utolsóig valótlan köz­
lemény jelent meg, ami éppen va­
lótlanságánál fogva feltétlen alkal­
mas arra, hogy a közvéleményt 
nyugtalanítsa és károsan befolyá­
solja.

A hatósági árak maximális árak!

nak módot kell találnia arra, ho 
ezen segítsen, mert a munkanélkü­
liség ebben az Iparágban elérte az 
50—öOVo-ot.

Bodnár János felszólalásában 
élesen kikelt az IPOK ellen és kő 
veieHé, hogy azt azonnal reformál­
ják át.

Kecskeméti érdekédelmi csoport­
elnök a beszerzési szövetkezetek 
megalakítását sürgette.

A rend — mely a teremben ed­
dig uralkodott — teljesen felbom­
lott Airtatffy József hozzászólása 
folyamán.

Antalffy éles támadást intézett 
Szirmai István nemzetgyűlési kép­
viselő elvtársunk elten, aki a múlt­
kori iparos és kereskedő nagygyű­
lés előadója volt. Azt állította, hogy 
elvtáraunk „semmivel sem tudta 
alátámasztani“ az IPOK-kal és 
Kamarával szemben fennálló ér­
veit. (Itt meg kell állapítanunk, 
hogy Szirmai elvtársunk ezen a 
nagygyűlésen jól alátámasztott és 
értelmesen felépített beszédében a 
két munkáspárt hivatalos vélemé-

Az ellenőrzés során szerzett ta­
pasztalat szerint az Anyag- és Ár- 
hivatal felhívja a közönség figyel­
mét arra, hogy az űrhatóság által 
megállapított árak általában úgy­
nevezett legmagasabb árak, vagyis 
maximális árak, tehát azt jelentik, 
hogy az eladó legfeljebb ezt az 
árat számíthatja és e»flek bármi­
lyen kismértékben történt túllépé­
se már árdrágítást jelent. Nincs 
azonban akadálya altnak, bog* az 
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eladó ennél alacsonyabb árat szá­
mítson. Csak néhány kivételes áru- 
nak és főként csak élclmldkkek- 
nek a termelői árát állapították 
meg részben úgy, hogy annál sem 
magasabb, sem alacsonyabb árat 
alkalmazni nem szabad. Ez a hely­
zet Pl- a burgonyánál, a gabona- 
ncmiieknél, az olajos magvaknál, 
hüvelyeseknél, hagymánál, sertés­
nél, vágómarhánál, tejnél és nyers, 
bőrnél.

A kapásokból is gyenge termésre 
számíthatunk a megyében

Vigh István gazdasági főfelügye­
lő július havi közigazgatási bizott­
sági jelentésében elmondotta, hogy 
július hónapban az aratást telje­
sen bevégezté'k és a csépié«! mun­
kálatok 90 százalékával is készeit 
vannak a megyében. A vármegye 
északi .részén átlagos közepes a 
termés. A megye keleti résién 
gyenge közepes, déli és nyugati ré­
szén pedig egészen gyenge. Július­
ban még úgy látszott, hogyha a 
kapás növények esőt kapnak, elég 
jó lesz a termés, azonban az au-

Kiskereskedők ügyeimébe!
Sö, paprika, cigarettapapír, 
rövidáruk, festékáruk OLCSOM

Adorján László
íííszer», gyarmat», fcafék» és rövidáru nagy» 
kereskedésében PIAC-UTCA 83. SZ.
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PlfiC-UTCfi 22. sz. Ktetemplommal szemben

gusztus; szárazság miatt előrelát­
hatóan a kapásokból is — főleg 
kukoricából — meglehetősen gyen­
ge lesz.

Hajdú vártaegye vetőmagellátás., 
ra a földművelésügyi minisztéri­
umtól 40.000 mázsa vetőmagot 
igenyelteik. A megyében 2.000 má­
zsa vetőmag, — kb. 5 Százalék — 
áll csak rendelkezésre. A többi 
szükségletet' cserével, inségakció- 

val slb. lesznek kénylelenek fe­
dezni.

A szárazság következtében a 
megye területén lévő legelők tel­
jesen kisültek, emiatt az állatok 
állapota meglehetősen leromlott.

Iíéirte Vigh gazdasági felügye­
lő, hogy az iizemanyaghitelt a 
cséplésén kívül az őszi vetési 
munkálatokhoz is adják meg.
AZ ASZÁLY A MEGYE ERDEIT 

IS PUSZTÍTJA
Az állami erdőhivatal vezetője 

a vármegyei Közigazgatási Bizott­
ság ülésén bejelentette, hogy a 
megye területén lévő erdőkben 
igen gyakori a tízesei. A nagyfo­
kú szárazság miatt az erdőtüzeket 
úgyszólván lehetetlen oltani, ha­
talmas erdőrésze'K égnek le, ami 
felbecsülhetetlen kárt és vesztesé­
get jelent az országnak. A szá­
razság igen rossz harssal van a 
fiatal telepítésű csemetcerdőkre is. 
Eddig kb. 30—40 százalékos 
aszálykárt állapítottak meg a fia­
tal erdőkben.

Az amerikai övezette
nem engedik he a svábokat

Mint a németországi amerikai hírszolgálat közli, az amcrikai ka­
tonai hatóságok vasárnap esti jelentése szerint a Magyarországról 
kitelepített németeknek az amerikai övezetbe való befogadását egy­
előre felfüggesztették.

Jézsa nem égett le,
csak 200 kereszt búza

Az egyik helyi lap vasárnapi szá­
ma jelentette, hogy Jőzsán tűz 
Ütött ki, minek következtében 
majd az egész falu leégett. A le­
folytatott nyomozás megállapítot­
ta, hogy a hír erősen túlzott volt.

Hiteles története a „községégés- 
nek“ az, hogy Léka János gazdál­
kodó tanyáján 200 kereszt búza

leégett és a (pz átcsapott a szom-^ 
szédos góréra is. A tűzoltóság 
azonnal kiszállt a helyszínre, loka­
lizálták a tüzet és így azt sikerült 
gyorsan eloltani. A góró is csak 
kicsil rongálódott meg. A tüzet 
valószínűen két fiatalkorú okozta, 
akik égő cigarettavéget dobtak el 
a búzakeresztek mellett.

Az ifjúság tiltakozik a kultusz- 
miniszter új tandíjrendelete ellen

Az új „progresszív“ tandíjrdn- 
delet aránytalan fizetési kulcs 
megállapításával lehetetlenné teszi 
a szegény diákok tanulását. <A te­
hetősek számára gondtalan tanu­
lási lehetőséget biztosít, — ugyan­
akkor hatalmas terheket ró a sze­
gényekre. A mellékdíjak és egyéb 
illetékek címén követelt összeg 
megfizethetetlen és ezeknél egyál­
talán nincs progresszív kulcs.

A Magyav Ifjúság Országos Ta­
ndes» beadványával tiltakozik a 
tandíjkérdés ilyen rendezése cl|en 
és emlékezteti Koresz(ury minisz­
tert arra a nyilvános Ígéretére, 
hogy az 1946—47. tanévre a tan­
díj progresszív lesz.

Ha a miniszter néni változtatja 
meg rendeletét, az egyetemi ifjú­
ság megszünteti a beiratkozást.

Női ruhaszövet
ízléses sottis kockává1 
métere: Forint 12.61, 9.48

Mass Sándor
7.28

Csapó-utca 30.
Az összes

gyermektápszer
gyártmányok ismét kaphatók.
SÓIT# illatszertár

SAS-UFCA 2.

iszi divatlapon
megérkeztek

CSILLAG
könyvkereskedés 

PIAC-UTCA 09. SZ.

MpáMsö és belső
legolcsóbban
BLEIER-nél Hatvan-u,2
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•szál. több líriyen, főként nyugaton 
Mi, zivatar. A mejeg csökken.

Lapunk legközelebbi száma 
c&üiörtökiin jelenik meg.

A Debreceni Közellátási Bizott­
ság' a Termelési Bizottság és a 
Gazdasági Felügyelőség bevonásá­
val, Öry István főispán elnöklete 
a'alt vetőmag kérdésben ma dél­
után 5 órakor értekezletet tart a 
Városházán.

A város területén .működő vala­
mennyi állami népiskolában a pót- 
be ír a fásokat augusztus 21, 22,
23-án, a javító és pótvizsgákat au­
gusztus 24-én , délelőtt 8—12 óra­
kor tartják. A tanítás 26-án kez­
dődik. L fokú közigazgatási ható­
ság.

Kiss László timármester motor- 
kerékpárjával elgázolta Nagy Sán­
dor aszfaltmunkást a Piac-ulcán. 
Kiszállították a klinikára.

Kedvezményes mezőgazdasági 
üzemanyag átvehető tieszli Andor­
nál, Szécsenyi-u. 13., mezőgazda­
sági jegy ellenében. Benzin 9650, 
petróleum 71.80, gázolaj 72.ÜO — 
ISO kg-ként.

A városi ipari leányközcpiskolá- 
lian az alkalmassági vizsgálatok és 
beírások augusztus 26—29. nap­
jain délelőtt 9—1 óráig lesznek.
V tanév ünnepélyes megnyitása 
szeptember 1., első rendes tanítási 
mp szeptember 2.

Beírások a városi szakirányú 
iparostainoiiriskoláUa. A városi 
szakirányú iparostanonciskolában 

a beírások augusztus 20—31. nap­
jain délelőtt 9—1 óráig lesznek. 
Első rendes *attítási nap szeptem­
ber 2.

A budapesti tudományegyete­
men a beiratkozás augusztus 26-án 
kezdődik és szepleihber 7-ig tart. 
Az előadások kezdető szeptember 
•én.

Üjra segít tagjainak a Kölcsönös 
■Segélyr.ő ügylet, Konsu'h-utca 8. 
ismét megindult a hetibefizetések­
kel a tőkegyűjtés. ‘Legkisebb be­
iéi heti 1 forint-

Benke János nyíregyházi lakos 
igazolvány nélkül motorozott. A 
rendőrség őrizetbe vette és megin­
dította ellene az eljárási.

Tóth Kálmán Piac-utca 7. szám 
alatti cukrászdájának ablakát be­
lüfte egy fiatalkorú és az ablakon 
át nagymennyiségű süteményt és 
ruhaneműt lopott- Elfogták, " őri- 
zclbevették.

Hónig Magda feljelentést tett is­
meretlen tettes ellen, aki Rákosi 
Jenő-utcai üzletébe behatolt és 
nagymennyiségű fűszerárut és 
egyéb értékeket zsákmányolt.

Elfogta a rendőrség G. Nagy 
Erzsébet biharugrai lakost, aki 
Szilágyi Ilona Wesselényi-utcai la­
kásából ruhaneműt lopott.

Varga László Acél-utca 0. szám 
alatti lakos szóváltásba keveredett 
édesapjával. A vita azon keletke­
zett, hogy az almát, vagy a papri­
kát aszalják-e hamarabb.' A ve­
szekedés hevében a fiú nekitá­
madt apjának, ütlegelni. kezdte, 
míg végül a szomszédok vették ki 
keze közül. A„ sebesültet súlyos 
sérülésekkel szállították a klini­
kára.

Isfcoíatipök olcsón jó minőség­
ben .JPiri“ cipőüzletben, Csapó- 
utca 41.

Zsidó hodlroílkentak, hadiözve­
gyek, hadiárvák és deportálásban 
"ihaltak özvegyei sürgős össze­
írás végett saját érdekükben je­
lentkezzenek kedden délelőtt 10 
12-ig, délután 3—5-ig a hitközség 
tanácstermében. Vezetőség.

1Ú FORINTTAL
megérkezett a jó

reuma faszéit
Kapható

Matrea-u, 21. és Csapó-u. 28.

Kérem a Faliújság verseny ellen­
őrző bizottságának tagjait, névszerinti 
Szontág Antal, Fekete András és Pro. 
kopp elvtársakat, hogy kedden dél­
után 6 órára a teendők megbeszélése 
végett jöjjenek fel az Arany dános- 
utca 1/b. alatt lévő pártházba. 

Szerdán délután 5 órára az összes 
alapszervezetek propagandistái jelenje, 
nek meg az Arany dános-utca 1'b. 
alatt,

Csütörtök délután 6 órakor az ösz- 
szes Faliújság szerkesztő bizottságok 
megbízottai jelenjenek meg az Arany 
dános-utca iyb alatt.

Pártunk Ml, Kongresszusára kül­
döttválasztó értekezlet jelöli ki a ki­
küldendőket. Ennek az értekezletnek 
a tagjait az egyes szervezetek tag- 
gyűlése választja a következő időpon­
tokban. (Közöljük a taggyűlést vezető 
központi kiküldött nevét is):

Augusztus 21-ón, szerdán: Dohány­
gyár fél 4 órakor Balogh Elemér, üz­
letvezetőéig 3 órakor Kővári László, 
Pályafenntartás fél 4 órakor Pogácsás 
Antal, MÁV forgalom 0 órakor Mónes 
János, Klinika 3 órakor Faragó Mi­
hály,

Augusztus 22-én, csütörtökön: 
Auguszta 5 órakor Fcgácsás Aulai, 
Villanygyár 3 órakor Balogh Elemér, 
Posta 3 órakor Kővári László, piko 
borgyár 4 órakor Faragó Mihály, 
Oiajinalom 3 órakor Nemet! József.

Augusztus 23-án, pénteken: Tűzol­
tók lél 1 órakor Faragó Mihály, DHV
3 órakor Pogácsás Antal, ||. sZl bor. 
Syar a ólakor Németi József, istván- 
maloni 3 órakor Balogh Elemér, Er­
dei vasút 3 órakor Ménes János.

Augusztus 24-én, szombaton: Csapó­
kért e órakor Faragó Mihály, Szaöad- 
ság-telep G órakor Balogh Elemér, Rá- 
kosi-telep 7 órakor Németi József, 
Vénkert fél 7 órakor Kővári László, I. 
sz. belváros 6 órakor Pogácsás Antal.

Augusztus 27-én, kedden: II. sz. bel­
város 6 órakor Balogh Elemér, III, sz. 
belváros 6 órakor Pogáosás Antal, 
Hajnal-utca s órakor Faragó Mihály, 
Rokkant-telep 6 órakor Kővári László, 
Kerokes-tetep 6 órakor Németi József.

Augusztus 28-án, szerdán: Belváros 
IV, sz, 6 órakor Ménes János, Rendőr­
ség e órakor Pogácsás Antal, Kofe- 
gyár 3 órakor Faragó Mihály. Rcx- 
gyár 3 órakor Kővári László, Textil- 
gyár 3 órakor Pincés János.

Augusztus 29-én, csütörtökön: Vá­
rosházi psz. 3 órakor Kővári László, 
Vagongyár 3 órakor Balogh Elemér, 
Fütöház fél 4 érakor Németi József, 
I, sz, bőrgyár fél 4 órakor pogácsás 
Antal, I. sz, cipőgyár 4 órakor Faragó 
Mihály.

Augusztus 30-án, pénteken: Homok­
kert 4 órakor Pogácsás Antal, Nyúlás
4 órakor Kővári László. Köztemető 4 
órakor Ménes János,

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Húsipari munkások, akik házhelybe 

igényt £ arianak, ma délelőtt jelent­
kezzenek a szakszervezeti befizető- 
helyiségben, szerdán és csütörtökön 
pedig a vágóhídnál.

Vendéglátóipari munkások, akik 
házhelyre igényt tartanak, ma és 
szerdán jelentkezzenek a befizető- 
helyiségben. Régebbi igénylés érvény­
telen.

Bércséplők vasárnap délelőtt -10 
órakor tiezitiTjító közgyűlést tartanak 
éti fontos ügyeket tárgyalnak. Ceép- 
lési kereset elszámolása stb. Pontos 
megjelenést kér a vezetőség. *

Iparos hírek
A hentes-mészáros, szappanos, fésűs, 

gyertyás szakosztály tagjai házhely­
igénylés végett azonnal jelentkezzenek 
Szabó Károlynál. Az adatokat felje­
gyezve hozzák magukkal.

Faszenet kisebb mennyiségben kap­
hatnak az Ipartestület tagjai Hatvan­
ul c a 21. szám altit a jelentkezés sor­
rendjében. Utalvány, nem szükséges.

A könyvkötő szakosztály csütörtö­
kön délután 5 órakor ülést tant.

A kárpitos szakosztály csütörtökön 
délután 4 órakor ülést' tart.

A kovács szakosztály szerdán dél­
után 6 órakor adóügyben ülést tart.

A férfiszabó iparosok házhely- 
igénylés végett szerdán estig jelent­
kezhetnek a szakosztály elnökénél.

Iparosok figyelmébe! Augusztus 20. 
a kollektív szerződés értelmében köte­
lező szünnSp.

A műszerész és autószerelő szakosz­
tály szerdán délután 6 órakor ülést 
tart.

A sütő szakosztály tagjainak figyel­
mébe! A Magyar Közlöny 187. szár 
mában megjelent a eós-vizes zsemle 
készítésének én árának megállapítá­
sára vonatkozó rendelet.

Hirdetések feladhatók a „Szabad­
ság“ könyvesboltban is, Városháza 
épület (Piac-u. és Rózsa-u. sarok).

A Nemzeti Segély Hajdúszobosz­
lón személyes gyermekotthont 
álíí'loít fel. Az otthon élelmezését 
is a Nemzeti Segély látja el.

Lázár János budapesti lakos, axi 
mint beteg tartózkodott a debre­
ceni bőrklinikán, felgyógyulása 
után a klinika tulajdonát képező 
nagymennyiségű ruhaneműt vit.t 
magával.

Dr. A. Sajó Judit mozdulat- 
művészet, ballet, gyógytorna isko­
lájába beiratkozás szeptember 1-ig 
délután G—8-ig Deák Ferenc-u. 6.

Kacsák János nyircsaholyi lakos 
leesett a robogó vonat lépcsőjéről, 
a kerekek alá karóilt? jobb lába 
szét roncsolod ott. Eszméletlen álla­
potban szállították a klinikára.

Dr. Meszner Károly orvos, Cson­
ka-utca 4, ismét rendel.

Művészt képeket már forintért 
olcsón kaphat Gisser fotonál, Piac­
utca 43.

Elveszett Bejeznay színigazgató
Buli“ nevű fekete-sárga scotfe- 

rier-tacskó keverék kutyája pén­
teken délután a Hatvan-utca kör­
nyékén. Aki visszahozza, jutalom­
ban részesül.

A Társulat felhívja az összes keres­
kedők figyelmét arra, hogy a mai 
ünnep alkalmával üzleteiket tartsák 
zárva. Ez a rendelkezés vonatkozik 
az összes kereskedőkre, «tekintet nélkül 
arra. hogy élelmiszerüzlet-e vagy nem.

* A Kocsmárosok Ipartársulata ma 
délután 4 órakor fontot? adóközösségi 
ügyben ülést tant. Tárgy: osztályba- 
porozás, adóamnefiztia fizetés, amiért 
is minden kocsmáros 10 forintot hoz­
zon magával. Ugyanakkor összesített 
pénztárkönyvet és kimutatást e havi 
forgalmáról is kér az elnökség.

A Társulat központi választmánya 
kedden délben 12 érakor fontos ügy­
ben ülést tart.

Szikvizesek és ásványvizesek szak­
osztálya adóközösségi értekezletre 
szerdán délután 4 órakor saját érde­
kükben jelenjenek meg.

Fa- és építésianyag kereskedők 
21-én délután 4 órakor az adólcözöe- 
égi befizetései árkalkulációs^ árak 

-sökkentési »tárgyában fontos értekez­
letet tárt. Megjelenés kötelező.

Kereskedelmi ügynökök, ingatlanfor­
galmi irodák f. hó 21-én délután 5 
órakor gyűlést tart. Tárgy: ez öv elke­

ni api tá3 és egyéb fontos időszerű 
problémák letárgyalása.

Toll-, nyersbőr- és gyapjúkereskedök 
ma délelőtt 11 órakor liléét tart.

Gzv. Szabó Pátensé
SZABÓ JULIANNA

77 éves korában elhunyt. 
Temetése szerdán délelőtt 
11 órakor lesz a dlszravata- 
tozótercmből a ref. egyház 
szertartása szerint. Gyászol­
ják: Gyermekei: Szabó Ist­
ván feleségével Gulyás Pi­
roskával, dr. Szabé László 
feleségével dr: Lovass Kon- 
stanccal, unokahúgai és 
unokaöccse"!, VMmányi Esz. 
tér, Erzsébet, István és Fe. 
rono, valamint a kiterjedt 
rokonság. Minden külön ér­
tesítés (gyászlap) helyett. 
Lakás: Csemete-utca 8. szám 
Gebauer temetkezési vállalat

Kereskedő hjrek

SPORT
A DY8C 4s2-ro verlo meg a /Sátor­

aljaújhelyi’Vasutast és így tovább ju­
tott a Vasutaj Bajnokságban.

Újpest—Csepel 3:0 (1:0). Eeti kupa 
középdöntő. Góllövők: Szusza 2, Szűcs 
1. Nagy II. nem bírta fogni a közép- 
csatárnak felhozott Szűcsöt. A döntőbe 
•tehát az Újpest ée a Kispest jutott 
be. '

Ma este lesz a Budapest—Vidék 
válogatott labdarúgó mérkőzés, vil­
lanylány me.lett, az Elektromos pá­
lyán. A vidéki válogatott csapat ö3z- 
szeállítása a következő: Horváth, Kiss, 
Kispéter, Barófci, Kakuszi, Kádüti, Sza­
bó, Kolláfch, B. Nagy, Laczkó, Vezér.

Nyírgyeházi MaDISz—Nyíregyházi 
Vasutas 2:0.

FTC Vénfiúk—SZAG. Vénfiúk 9:2.
Ma 5 órakor lesz a DVSC sporttele­

pén a DEAC—Soproni Vasutas kosár­
labda mérkőzés, 6 órakor Debreceni 
Kinizsi—Szegedi EAO éa 7. órakor 
DOsP—PEAC.Nagy sportesemény Szent István« 
napján a DVSC-páJyán, Délután 6 
órakor a Debreceni. .Pincérek Futball­
csapata a Népzenészek csapatával 
mérkőzik. Mérkőzés előtt és szünetben, 
a cigányzenekar ez óra kozta«*, ja a kö­
zönséget.

Felhívom a pinccrcs-apat játékosait, 
ma délután 4 órakor a DVSC-pályán 
jelenjenek meg. Krecz, Juhász, Bíró 
István, lilék Béla, Szabó, Török B-, 
Tímár, Nagy, Marozeáti, Felles, Hegy- 
megi, Penyige, Kecskés. Csendem intéző 
—- A zenészek játékosai is ma délután 
a DVSC-páyán jelenjenek meg. Ju­
hász. - Itácz I., Húcz II., Trocsik !•* 
Kádár,- Itövid, Mocsár, Cicás, Giga, 
Trocsik' II.. Szikom, Balog, Suba, 
Primus, Magyar. -Szita intéző.

Augusztus. 20-ra tervezett Szolnok— 
DVSC ököivívó-mérkőzéö a közbejött 
akadályok elmarad.

Felkérem a DKASE összes játéko­
sait, hogy ma este 6 órára játékos- 
éiV.ie köz leire feltétlenül jelenjenek meg. 
Vezetőség.

Az országos sportnapok keretében 
szombaton kézilabda-tornát rendeztek 
az üllői-úti sporttelepen. Utána Bu­
dapest—-Vidék válogatott atlétikai 
viadal első részét bony öli,lőttük te. 
A kézilabda-torna során. a Kendőr* 
válogatott és Buda válogatott 13:2 
15:1), Pest válogatott—Petitkörnyéki 
válogatott 19:5 (7:1).

Budapest—Vidék válogatott atléti­
kai versenyen a 100 in-es síkfutásban 
1. Thima (Vidék) 11 mp, 2. Bariba 
(Budapest) 11.2 mp, 5. Hcgyesi (Bu­
dapest) 11.5 mp, 4. Varaedi 11.4 mp.

1500 m-es síkfutás: 1. Villás! (Vi­
dék) 4 p. 15.6 mp, 2. Baranyai (Vi­
dék) 4.14.2 mp, 5. Hires (Budapest) 
4.41.6.

Hűti ugrás: 1. Kovács (Budapest)
520 cm, 2. Tompa (Vidék) 320. 5. Hat- 
üái (Vidék) 300.

110 ni-es gátfutás: 1. Kovács (Bu­
dapest) 16.3 mp. 2. Varga (Vidék) 
16.4, 5. AgócS (Budapest) 16.6, 4. Fa- 
csa (Vidék) 20.1.

400 m-cti síkfuttie: 1. Marosi (Vi­
dék) 52.4 mp, 2. ónodi (Vidék) 52.8.

DiszkoszvcV.es: 1. Horváth (Vidék)
45.05 m, 2. Klips (Budapest) 44-05. 
5. Remetz, (Vidék.) 41.58.

Hármasugrás: 1. Duf-noki (Buda­
pest) 13.22 m, 2. Marton (Vidék) 
13.22, 5. Nagyházi (Vidék) 12.64.

Gerely.vetéti: 1. Báczhdyi (Buda-
’pest) 55.75 m, 2* Mcdgyesi (Budapest) 
53.44, 5. Horváth (Vidék) 51.66,

4x100 * m-es viUVó: első a Vidék csa­
pata (V arasd i, Marton. Varga és 
Thima). 44.5 mp., 2, Budapest csapata 
44.5 mp.

Az első nap eredményei alapján a 
vidéki atléták 49:46 arányban vezet­
nek a budapestiekkel szemben. A ver­
seny,t vasárnap folytatták.

Szombat este bonyolították le 
első kupamérkőzés második elődöntő­

jét. Eredmények: Újpest—-Cvcpct 5:0
(1:0)., • , , . _ ,

Országos eulyemelo bajnokság; Lei- 
súly: 1. Német (BKE) .2,17.5 kg. Pe­
helysúlyban 1. Porubszky (MTE) 250 
kg. Könnyűsúlyban 1. Papp (Szeged) 
275 kg. Középsúlyban 1. Buronyi 
(EMTK) 305 kg. Eélnebézsúlyban 1. 
Hunyadi (EMTK) 295 kg. Nehézsúly­
ban 1. Soós (BKE) 505 kg.

A Budapest—Vidék birkozócsapat 
szombat este versenyzett a Nemzeti 
Sportcsarnokban. A küzdelem a gö­
rög-római szabályok szerint folyt le. 
Budapest válogatott együttese 5:5 
arányban legyőzte a vidéki váloga. 
tottafc.

Vasárnap délután az FTC pályáján 
fejezték bo a Vidék—Budapettf. atléti­
kai viadal küzdelmét. A válogatott 
mérkőzést a vidékiek nyertek meg 
101:86 arányban.

Hirdetmény
A Városi Tanács a Vágóhídi Olaj-.

október hó "1-től 1947. évi szeptembv; 
hó 50-ig történő bérbevételére pályá­
zatot hirdet. Ezen gépekkel és eszkö­
zökkel rendelkező egyénnel esetleg 
társas viszonyba is lép. Közelebbi fel­
világosítást a városi jog- éti pénzügyi 
ügyosztály ad (Városháza I. em. 22.).

Az ajánlatokat f. hó 21-én déli 12 
óráig a fenti ügyosztályhoz adandók 
be. Polgármester.

MOZIK MŰSORA:

Apolló-tnozfiú: „Téli szerenád“. 
(11, fél 4, fél ü és fél 8.) 

PetőH-mozgú; „Lovagias - ügy"
(4, háromnegyed o, főj g.)

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Augusztus 17-től augusztus 23-ig: 
Kossuth (Piac-utca 26.), Szsnthárom 
ság (Szabó Kálman-ufca 24.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó:
RADó ISTVÁN,

Szerkesztőség: Debrecen. .Piac-u. 28. ez.
II. emelet. Telefonnám: 254. 

Kiadóhivatal: Debrecen, tiajcsy-Zs.-u. 
jó. szám. Telefonszám: 205.

Nyomatott a „Szabadság" nyomda 
és kiadóvállalat körforgögépén.

Felelős nyomdaigazgató:
MÉNES JÁNOS.

Paradicsomot, paprikái, 
ugorkát, szilvát, hulló almát
minden nagyobb meny- 
nyiségbeu átvesz a
HAJOUSáGIKONZERVGYSR
(Diószegi-út) 30 napon 
beiül történő iizetésseL 
Telelőn 84.

APRÓHIRDETÉSEK
Keivéteie: BaJc/sy-ZsiMii&zky-iitea 16. 

Párttagoknak és ham elfifizetőknek 50°/n keflvozménv

riÁZASSAfa

Magyar állami nyugdíjas
eegédtiszfc vagyok. Nősülég 
céljából szeretnék megis­
merkedni 50-től 65 évig va­
lódi kommuniet-a elvű ma­
gános özveggyel. Cím a 
kiadóhivatalban, 55

ÁLLÁS
Fonciére biztosító üzlet­

szerző tisztviselőket keres. 
Jelentkezeti Piac-utca 68.

54

LAKÁS

Két lovat adok has’zaá- 
latba annak, aki kétezobás, 
melékhelyiséges lakáshoz 
juttat. Kiss, Magosé György 
tér 26. 43

vem.
Tollat, nyersbőrt, bór- 

csögbőrt. gyapjút veszek. 
Pesti-utca 1. 'Hatvan-utca 
sarok. Szathmáry. Sz. 43

órákat veszek, eladok, ja­
vítok. Schiffmann órás. 
Hatvan-utca 6. Sz. 593

Vásárolok tollat, hörcsög- 
bőrt, uyúlbőrt és vad bont. 
Herskó, Bajcfly-Zsilingzky- 
utca 38. (volt József kár.
hem ég-utca). 1$

Ferii kerékpár jó álla­
potban eladó. Kemény, líc- 
vttiz-tér 2. 65Női ipari varrógépet adok 

pénzért, süldőért. Homok 
85. 50 Egy világos komplett liá- • 

Ívszobabútor eladó. Csapó­
kért', Lóding-u. 2. Mátyá-s 
kir. utcából nyílik. 61Szappannak való zsiradé­

kot és olajat szappanra át­
dolgozok, Nagy szappanos, 
Berek-utca 3. (Jaapó-kanyar, Berket-mérleg új, fehér, 

eladó. Szabó ftiezeres, Si- 
monfí'i 2. ff 46

ELADÁS Hagy tizedesmérleg el­
adó festőnél. Osapó-utca 14.

55Autóalkatrészek eladók,
BoDvéd-u. 24.

Eladó egy Singer varró­
gép, egy ön.tött vasfazék, 
egy ablakkeret éti aprósá­
gok. Szegfű-utca 14. 60

EGYES
Nánásy Lajos villamos­

ság. rád iója vitás, eladás, 
csővel;. .Piac-utca 87.

Sz. 71Varrógép, Singer, eiőre- 
hátra varróé bőrvarrögép, 
valamint gépijük eladók. 
Karsay, Magoes György-ter 
9. szám. 31

Szappannak való zsírt éti 
olajat dzappanra átdolgoz 
J’ál János szappatioő mes­
ter. Köleses’-u. 8. 19

2000 hasznáttt tégla, 300 
nagyméretű, cserép és oltott 
mész eladó. Festéküzlet: 
Csapó-utca 68. 66

Vöröshagyma, makói,
bármilyen mennyiség kap- , 
ható. Méster-utoa 60. ez. 
Zafír. ■ 67

Boler rendtizerü melegvíz- 
kazán. központi fűtéshez el­
adó, 3-ős honvéd hutizár- 
ezred-utca 54. Sz. 57

Régipénzt, perzsaszőnye­
get, festményeket, bclyeg- 
gyuj*emcnyt, műtárgyakat 
veezek, eladok. Mükereske- 
dcs, Színházátjúróban. 65

Bilkkhasáb kaptafának"
és eaztergályosolmak eladó, 
Bivabad Yáiogatáa. Nagy
Sndrénél. Kiehegyeei-ót,,• . -61-

Ócska kalapjából ujjat
készítek, Baráüh kalapos- 
mester. Burgtmdto-ute* 21.

at

üzlethelyiség forgalmas 
helyen eladó. Cím a kiadó­
ban. 66

Művészi munka 
TÖKÉS-FOTO

Püspöki palota. Menyasz» 
'tizonyi ruha- éti í'átyoi- 
kölcsönzés.- Bz 58

Papp textil üzletében kar­
ton, flanel, selyem, férfiing, 
zokni, liarisnya, mindenkor 
a legjobb minőségben, a leg­
olcsóbb árban. Degenfeld-tér 
4. szám. 64

„Dauert" olajjal, krém­
mel tökéletesen készí* 
Széli fodrász, kíikiós-utca 
4. szám. &z‘ 67

Mozaiklapok, Aholitrleme- 
zek kaphatók a Debreceni
Mükőgyárban, Fürdő-utca 2.

F. 183
Szaktarsakl Mértékea éf 

raktári cipő felső részeket ke- 
bzítek. Grósz Miklós. Szí»' 
ház-átjáró. 8z. Gö

ELVESZETT
Elvesztettem hétfőn dél­

előtt levéli, álcámat Nagy 
János névre szóló iratok« 
kai, kérem a becsületes 
megtalálót, hogy reá nézve] 
értéktelen iratokat az irar
Ukon lévő címre, vogy 
Vígkedvű Miltaly-u. 34. ala-
élelmiszer jutu'nm ellenr* 
b»n jtitaeea el. 6»

Mi. ÉVFOLYAM, 185. SZÁVil

az ezredik
Kedd dó'alőtt 11 orator 

hadifogolvsasrclvényea a cl 
és környéki táborokból 246 n| 
érkezett Debrecenbe. Ez a 
csoport ia ugyanabban a mell 
gadtatásban részasüfi, mini 
előbbiek. Beleg nem volt kJ 
csupán egy-két Jábscrüléscs, 
az úton sérültek meg.

A vonattal utazó szovjet paij 
nokság, a debreceni áilomásol 
mét nagymennyiségű élelmi 
ndott á‘, a magyar hatóságok]

250 kg kenyeret, 20 kg euk]
50 kg sót, 250 konrervet, 7 | 

kávét.
Ezeket a fontos éleimiszertkil 
szovjet hatóság rendelkezése sj 
a hazaiért hadifoglyok élelme] 
re fogják fordítani.

Közöljük a keddi csoporttal] 
kezeit Debrceen-törnyékiek ni 
rát: Pcíó Károly Esztár, El 
Sándor Sarkad, Csalán Fel 
Tiszaadonr,' Szítéra János Nyíl 
háza, Bodnár János Vencseilöl 
rök András Nyíregyháza, Jti 
Sándor Bajdúazovát, Mogyoi] 
Antal Püspökladány, Tólh J,

„Éljen Gém, a hídvJ

Bégi 
a Szd

Szent István napján százéi 
tömeg jelenlétében ünnepelj 
felavatták az újjáépített Szál 
eág-hida,t. Gerti Ernő közieké] 
ügyi miniszter elvtárs bizoj 
szimbolisztikus jelentőségűnek n 
dotta, hogy éppen a független] 
gyár állam megalkotójának ül 
pén adják át a forgalomnak b| 
Post első teljes értékű hidját. 
saönetet mondott mindazokl 
akik az építésben közremüködte] 
ezzel bebiztosították a magyar! 
mokrácia egyik legnagyobb sík] 
Hangoztatta, hogy ne feledkezz
meg azokról a gonosztevőkről
akik miatt nyomorban, verejtj 
ve kénytelenek vagyunk neil 
jövedelmünk javát az újjáépít 
fordítani. A letűnt reakciós rl 
szer híveinek egyrésze nem tu| 
a múltból, szeretné folytatni 
vány játékát, de a magyar d« 
zék nemcsak építeni tudnak, ha] 
lesújtani is a nép ellenség j 
Felhívással fordult az egész 
gyár társadalomhoz, a határol 
túl élő magyarokhoz is, járuljul 
hozzá valamennyi dunai híd if 
építéséhez.

Ezután Bán Antal ipaiügyi 
niszter elvtárs hangoztatta, bog 
demokrácia diadala ez az új l|

Kővágó József polgármester 
vai után Tildy Zoltán köztársal 
elnök beszélt, majd átadta a h|
rendeltetésének.
. A Szabadság-kid felavatása I 

a munkások tiszteletére közc| 
volt és ezen Tildy Zoltán koztál 
■sági elnök rövid bwe4fk té|


